

Отзыв

**на автореферат диссертации Афониной Натальи Ивановны
на тему «Развитие познавательного интереса детей раннего возраста из национально-смешанных семей», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 –
Общая педагогика, история педагогики и образования**

Диссертация Афониной Натальи Ивановны посвящена актуальным научно-практическим проблемам современного образования, которые на уровне государственных приоритетов обозначены как приобщение детей к культурному наследию через сохранение и развитие этнических культурных традиций, обеспечение условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет. Актуальность темы исследования обоснована в работе и не вызывает сомнения.

В этой связи актуальным для образовательной практики становится осуществляемый в исследовании Н.И. Афониной поиск содержательно-технологических решений задачи развития познавательного интереса детей раннего возраста из национально-смешанных семей.

В своем исследовании автор демонстрирует достаточно высокий уровень осведомленности об исследованиях в области практической педагогики, что свидетельствует о научной основательности работы. Автором представлена специфика воспитания детей раннего возраста в национально-смешанных семьях, выявлены показатели развития их познавательного интереса.

При этом автор в своем исследовании убедительно доказывает, что развитие познавательного интереса детей раннего возраста из национально-смешанных семей происходит интенсивнее при организации целенаправленного взаимодействия педагогов, детей и родителей, которое может быть реализовано с помощью предложенной в исследовании модели взаимодействия дошкольной образовательной организации с национально-смешанными семьями по развитию познавательного интереса детей раннего возраста.

Научная новизна проведенного исследования заключается в выявлении особенностей воспитания детей раннего возраста в национально-смешанных семьях, в использовании образовательных возможностей поликультурной образовательной среды в дошкольной образовательной организации и в семье с целью эффективного обеспечения развития познавательного интереса детей раннего возраста из национально-смешанных семей.

Теоретическая значимость исследования состоит в том, что оно вносит определенный вклад в развитие современной теории дошкольного образования за счет обогащения содержания понятия «развитие познавательного интереса детей раннего возраста» с учетом специфики

воспитания в национально-смешанной семье, а также расширения научных представлений о развитии познавательного интереса детей раннего возраста из национально-смешанных семей в процессе взаимодействия семьи и дошкольной образовательной организации.

Отмечая, в целом, высокий уровень проведенного научного исследования, вместе с тем хотелось бы отметить, что в основном содержании работы, представленном в автореферате, отмечается наличие в содержательно-технологическом блоке модели программы, которая не упоминается на рисунке, отображающем модель. Указанное замечание носит рекомендательный характер и не снижает общей положительной оценки диссертационной работы.

Проведенный анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Н.И. Афониной вносит вклад в развитие общей педагогики, истории педагогики и образования, является научно-квалификационной работой, которая соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Афонина Наталья Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Доцент кафедры иностранных языков

ФГБОУ ВО «Мурманский арктический государственный университет»,
кандидат педагогических наук

Мария Пастушкова

М.А. Пастушкова

Фамилия Имя Отчество	Пастушкова Марина Анатольевна
Ученая степень	кандидат педагогических наук
Должность	доцент кафедры иностранных языков
Название организации	федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Мурманский арктический государственный университет»
Адрес сайта организации	mshu.edu.ru
Юридический адрес и индекс	ул. Капитана Егорова, д.15, г. Мурманск, 183038
Контактный телефон	+79095615569
Электронная почта	pastushkovamarina@mail.ru

